

গনপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ  
সরবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়

স্থাপিতঃ ১৯৫৩ খ্রিঃ

ডাকঘরঃ জোবারপাড়, উপজেলাঃ আগৈলঝাড়া  
জেলাঃ বরিশাল।

উদ্ভাবনী ধারণা (Innovation Idea) প্রস্তাবনা ফরম নম (২০১৬)

ক্রঃ নং	সাধারণ তথ্যাবলী	
০১	আবেদনকারীর নাম	আলেয়া খানম।
০২	আবেদনকারীর প্রতিষ্ঠানের নাম	সরবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়।
০৩	ঠিকানা	সরবাড়ী, জোবারপাড়, আগৈলঝাড়া, বরিশাল।
০৪	ফোন/মোবাইল নম্বর	০১৯১৮-৫১২১৫৮
০৫	ই-মেইল	sarbarigovprimarayschool@gmail.com
প্রকল্পপ্রস্তাবনা		
০৬	প্রকল্পের নাম	সাংস্কৃতিক সংঘ
০৭	প্রকল্পের সারাংশ (অনধিক ৫০ শব্দে)	শিশুর সৃজনশীলতা ও নান্দনিকতা বিকাশের অন্যতম বিশেষ ক্ষেত্র হলো সাংস্কৃতিক বিষয়ক কর্মকাণ্ড। এর মাধ্যমে শিশু দেশীয় সংস্কৃতি অনুলীলনের পাশাপাশি সুপ্ত প্রতিভা বিকাশের সুযোগ পায়। ফলে তারা অপসংস্কৃতি থেকে নিজেদের দূরে সরিয়ে রাখতে সক্ষম হয়। তাই স্বদেশীয় সংস্কৃতিকে বর্হিবিধে তুলে ধরার অন্যতম মাধ্যম হিসেবে সাংস্কৃতিক সংঘ নির্বাচন করা হয়েছে।
০৮	প্রকল্পের যৌক্তিকতা	১. শিশুরা প্রতিভা বিকাশের সুযোগ পাবে। ২. দেশাত্ত্ববোধ জাগ্রত হবে। ৩. পড়াশুনার প্রতি এক ঘেয়ামী দূর হবে। ৪. দেশীয় সংস্কৃতির প্রতি শ্রদ্ধাশীল হবে ও এর তাৎপর্য সম্পর্কে জানবে। ৫. শিশু আনন্দময় পরিবেশ উপভোগ করতে পারবে।
০৯	প্রকল্পের সুবিধা	সরবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সকল শিক্ষার্থী।
১০	সংক্ষেপে প্রকল্পের ফলাফল (Output)	প্রকল্পটি বাস্তবায়িত হলে শিক্ষার্থীরা দেশীয় সংস্কৃতি অনুলীলনের পাশাপাশি অপসংস্কৃতি থেকে দূরে থাকবে।
১১	প্রাথমিক শিক্ষায় প্রকল্পের প্রভাব (Impact)	প্রাথমিক স্তরের শিক্ষার্থীরা সৃজনশীলতার আনন্দ ও সৌন্দর্য্য উপভোগ করার পাশাপাশি সুন্দর মনের অধিকারী হবে। ফলে শিশুরা সুনামগরিক হিসেবে গড়ে উঠবে।
১৩	পূর্বে আপনার জানা মতে এই বিষয়ে কোন প্রকল্প আছে কিনা ?	নাই
১৪	সংক্ষেপে কর্ম পরিকল্পনা ( বিস্তারিত কর্মপরিকল্পনা প্রকল্প প্রস্তাবনার সাথে সংযুক্ত করণ)	১. প্রতি সপ্তাহের বৃহস্পতিবার সদস্যরা সভায় মিলিত হবে তবে মাসে কমপক্ষে ১ বার সভা অনুষ্ঠিত হবে। ২. প্রতি সপ্তাহে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হবে। ৩. শিক্ষার্থীরা বিভিন্ন অনুষ্ঠানে ও সভায় সাধ্যমত সেবাদান করবে। ৪. সদস্যদের নেতৃত্বে অন্যান্য শিশুদের শিখনের সৃষ্টি হবে। ৫. প্রতি তিন মাসে একবার স্থানীয় গন্যমান্য ব্যক্তি বর্গের উপস্থিতিতে অনুষ্ঠান করতে হবে।

১৫	কর্ম পরিকল্পনার উল্লেখ্য যোগ্য ধাপসমূহ	শিক্ষক, এস.এম.সি, পি.টি.এ, এলাকার বিদ্যাৎসাহী ব্যক্তি ও শিক্ষার্থীদের আলোচনার মাধ্যমে অবহিত করন। সংঘের নীতিমালা প্রনয়ন ও গঠনতন্ত্র মোতাবেক কার্যক্রম পরিচালনা।
১৬	কি কারণে এই প্রকল্পটিকে উদ্ভাবনী (সময়, খরচ ও ভিজিটের আলোকে) বলে গণ্য করা হবে (সংক্ষেপে বর্ণনা করন)	শিশুদের সৃজনশীলতা, সৌন্দর্য্য চেতনা ও নান্দনিকতাবোধের বিকাশ সাধন, নেতৃত্বদানে পারদর্শি হবে।
১৭	প্রকল্পটি কি সম্প্রসারণ যোগ্য ?	হ্যাঁ
১৮	প্রকল্পটি কিভাবে টেকসই হবে ? (সংক্ষেপে ব্যাখ্যা করন)	সকল কর্মকর্তা, এস.এম.সি, পি.টি.এ, এলাকার বিদ্যাৎসাহী ব্যক্তি ও শিশুরা আন্তরিকতার সাথে কাজ করলে এবং শিশুদের কর্মকান্ডে নিয়মিত মনিটরিং করলে।
১৯	প্রকল্পটি বাস্তবায়নে কি কি ঝুঁকির সম্ভাবনা আছে ? কিভাবে তা নিরসন করা হবে ?	বিদ্যালয়ের স্টেক হোল্ডার গন আন্তরিকত না হওয়া। বিদ্যালয় এলাকার ব্যক্তিগন আর্থিক সাহায্যে অনিহা প্রকাশ। কর্মকান্ড মনিটরিং না করা কর্মকান্ড নিয়মিত মনিটরিং করা। উদ্বুদ্ধ করনের মাধ্যমে স্টেক হোল্ডারগনকে ও বিভূমানদের সাংস্কৃতিক সংঘ এর প্রয়োজনীয়তা উপলব্ধি করানো।
২০	প্রকল্পটি বাস্তবায়নে জনবল পরিকল্পনা (কত জন, কি কাজে, কত দিন নিযুক্ত থাকবেন?)	অতিরিক্ত জনবলের প্রয়োজন নেই।
২১	জনবল বাজেট (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে)	প্রযোজ্য নয়।
২২	বাস্তবায়ন বাজেট (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে)	সভা সহ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিচালনার জন্য ৫৬,০০০/-
২৩	খাত ভিত্তিক ব্যয় বিভাজন (প্রদান করলে টিক দিন)	সভা পরিচালনার ব্যয়- ১২ x ১০০০ = ১২০০০/- হারমনিয়াম- ১ x ১৮০০০ = ১৮০০০/- তবলা- ১ x ৬০০০ = ৬০০০/- নাচের শাড়ি- ৬ x ২০০০ = ১২০০০/- লেকচার টেবিল- ১ x ৮০০০ = ৮০০০/-
২৪	জনবল পরিকল্পনা (বিস্তারিত)	প্রযোজ্য নয়।
২৫	সময় আবদ্ধ কর্মপরিকল্পনা (বিস্তারিত)	প্রতি বছর ৩১ জানুয়ারির মধ্যে কমিটি গঠন এবং কমিটির গঠনের সাত কর্মদিবসের মধ্যে কর্ম পরিকল্পনা প্রনয়ন।
২৬	প্রত্যাশিত ফাফল ও প্রভাব (বিস্তারিত)	শিশুরা কল্পনা, কৌতুহল, সৃজনশীলতা ও বুদ্ধির বিকাশে আগ্রহী হবে। শিশুরা সংস্কৃতিমনা হবে। শিশুদের মাঝে দেশাত্ববোধ জাগ্রত হবে এবং জাতি বিনির্মাণে ইতিবাচক দৃষ্টি ভঙ্গি সৃষ্টি হবে।
২৭	অন্যান্য (বিষয় লিখুন)	

তারিখঃ

(আলোয়া খানম)

প্রধান শিক্ষক

সরবাড়ী স: প্রা: বিদ্যালয়

আগেলবাড়া, বরিশাল।